 

Beste ruimtemaker, ruimtedenker,

Hierbij stuur ik u de interviewbundel 15 X Nu al Eenvoudig Beter, vernieuwers in de leefomgeving. Ik heb deze bundel - en verschillende artikelen voor podia in het ruimtelijk domein - de afgelopen jaren kunnen maken vanuit het ministerie van IenM. Maar net als andere departementen trekt dit ministerie zich terug op haar kerntaken. Taken en producten op het grensvlak van beleid en communicatie horen daar straks niet meer bij. Dit was voor mij aanleiding om voortaan als zelfstandig tekstschrijver en adviseur verder te gaan in het veld waar fascinerende verhalen te vertellen zijn.

Mijn ervaring als journalist, tekst- en speechschrijver, in combinatie met de expertise die ik opdeed bij de ministeries van VROM en IenM, is nu beschikbaar voor opdrachtgevers bij overheden, bedrijfsleven en maatschappelijke organisaties.

Achtergrond van de bundel

Vanuit het ministerie van Infrastructuur en Milieu gaat het hele omgevingsrecht op de schop. Het moet eenvoudiger, beter, sneller, flexibeler en goedkoper. Het moet vooral uitnodigender voor wie met de fysieke leefomgeving aan de slag wil. Maar wel met behoud van waarborgen voor kwaliteit en rechtszekerheid. Als het meezit, kan het wetsvoorstel voor de Omgevingswet nog dit voorjaar naar de Tweede Kamer.

 Ondertussen verzamelt en deelt een werkprogramma wat er ‘Nu al Eenvoudig Beter’ kan. Goede voorbeelden waarin - veelal decentraal - resultaat wordt geboekt met minder regels, eenvoudiger procedures, integraliteit in gebiedsontwikkeling, meer ruimte voor organische ontwikkeling en waarborgen voor kwaliteit. 

Bij het verzamelen en uitdragen van goede voorbeelden werd duidelijk hoe belangrijk het is dat initiatiefrijke en onorthodoxe bestuurders, uitvoerders en betrokken buitenstaanders het voortouw nemen bij een nieuwe manier van werken in het ruimtelijk domein. Inspirerende personen die vastgeroeste ambtelijke en bestuurlijke tradities doorbreken, die risico durven nemen en initiatiefnemers de ruimte geven. 

Van deze prikkelende persoonlijkheden heb ik er een aantal opgespoord en geportretteerd. Dankzij hun inspirerende bijdragen is een mooie interviewbundel tot stand gekomen: 15 X Nu al Eenvoudig Beter, vernieuwers in de leefomgeving. Het is een reeks van vijftien portretten waarin opvattingen over en ervaringen met regelgeving en een nieuwe manier van werken in het ruimtelijke domein centraal staan. Een reeks die laat zien dat stelselherziening van het omgevingsrecht niet kan slagen zonder cultuuromslag naar een overheid die werkelijk open staat voor initiatieven vanuit de samenleving.

Ik wens u veel leesplezier en inspiratie.

Bas van Horn
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